ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії
10 клас
I частина
Завдання 1 – 10 мають по п’ять варіантів відповідей, з них лише ОДНА відповідь ПРАВИЛЬНА. Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь.
Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь. Кожна правильна  відповідь оцінюється в 1 бал

1. Виберіть із списку зайву планету і поясніть причину вибору:
А. Сатурн.   Б. Нептун.   В. Юпітер.   Г. Уран.   Д. Земля.
2. Яке з цих сузір’їв не видно на небі Київської області?
А. Заєць.        Б. Орел.         В. Голуб.        Г. Лисичка.            Д. Лев.
3. Комета – це
А. Тіло.   Б. Істота.   В. Явище.   Г. Фізична величина.   Д. Геометричне місце точок.
4. Земля в перигелії знаходиться:
А. Влітку.   Б. Взимку.   В. Восени.   Г. Весною    Д. Завжди.
5. Найближча до нас спіральна галактика –
А. Хмара Оорта.   Б. Туманність «Кінська голова».   В. Мала Магелланова хмара. Г. Туманність Андромеди.   Д. Велика Магелланова хмара.
6. В перекладі з грецької слово „фотосфера ” означає:
А. Сфера побуту.   Б. Сфера добра.   В. Сфера зла.   Г. Небесна сфера.   Д. Сфера світла.
7. Чому дорівнює відношення великої та малої півосей у кола?
А. 1.      Б. 1/2.     В. 0.     Г. -1.     Д. 2.
8. Кут між полуденною лінією та віссю світу дорівнює:
А. 0°   Б. Широті місцевості.   В. Довготі місцевості.   Г. 90°.   Д. Залежить від пори року.
9. Одразу за планетами земної групи знаходиться:
А. Пояс Оріона.   Б. Пояс Койпера.   В. Головний пояс астероїдів   Г. Хмара Оорта.   Д. Велика Магеланова хмара.
10. До якої зоряної величини людина здатна бачити зорі неозброєним оком:
А. 0.   Б. 2.   В. 4.   Г. 6.   Д. 8.



II частина
Кожне із завдань оцінюється в 7 балів. Загальна можлива кількість балів – 35.
Задача 1
З яких тіл Сонячної системи вдень на небі можна бачити одразу і Сонце, і зорі?
Задача 2
Тривалість доби на Марсі – 24 години 37 хвилин. Один Марсіанський рік триває 1,88 земних років. Чому дорівнює тривалість марсіанського року у перерахунку на марсіанську добу?
Задача 3



Де раніше настає істинний полудень: у Луганську (= 39°21,5'),
Києві (=30034') чи Ужгороді ( = 22019')? І на скільки? Зробіть висновки.
Задача 4
Оцінити, скільки приблизно часу триває місячне затемнення. Дані, що ви маєте: відстань Земля-Сонце L ≈ 150 млн км; відстань Земля-Місяць RЗ-М ≈ 400 тис. км; радіус Землі RЗ ≈ 6400 км; радіус Місяця RМ ≈ 1700 км, час повного оберту Землі навколо Сонця 365 діб, а Місяця навколо Землі – 28 діб. Примітка: міркування зручніше проводити, ніби то ми спостерігаємо в центрі Землі. 
Задача 5
Визначити тривалість доби на планеті, радіус якої удвічі менший за радіус Землі, маса у вісім разів менша за масу Землі, а пружинні ваги на екваторі показують вагу на 1% менше, ніж на полюсі. Взяти радіус Землі   RЗ ≈ 6400 км, а прискорення вільного падіння на Землі gЗ ≈10 м/с2. 

ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії
11 клас
I частина
Завдання 1 – 10 мають по п’ять варіантів відповідей, з них лише ОДНА відповідь ПРАВИЛЬНА. Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь.
Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь. Кожна правильна  відповідь оцінюється в 1 бал
1. Сиріус – 
А. Найяскравіша зоря на нашому небі.   Б. Завжди вказує на південь.   
В. Вказує на центр Галактики. Г. Завжди вказує на північ.   
[bookmark: _GoBack]Д. Спостерігається лише в полярних областях.
2.  Яке з цих сузір’їв не видно на небі Київської області?
А. Оріон.        Б. Орел.         В. Ліра.        Г. Телескоп.            Д. Лев.
3. Метеор – це
А. Тіло.   Б. Істота.   В. Явище.   Г. Фізична величина.   Д. Геометричне місце точок.
4. Земля в афелії знаходиться:
А. Влітку.   Б. Взимку.   В. Восени.   Г. Весною.   Д. Завжди.
5. Виберіть із списку зайву планету і поясніть причину вибору
А. Сатурн.   Б. Земля.   В. Юпітер.   Г. Уран.   Д. Венера.
6. В перекладі з грецької слово „фотосфера ” означає:
А. Сфера побуту.   Б. Сфера добра.   В. Сфера зла.   Г. Небесна сфера.   Д. Сфера світла.
7. Чому дорівнює відношення великої та малої півосей у кола?
А. 1.      Б. 1/2.     В. 0.     Г. -1.     Д. 2.
8. Кут між полуденною лінією та віссю світу дорівнює:
А. 0°   Б. Широті місцевості.   В. Довготі місцевості.   Г. 90°.   Д. Залежить від пори року.
9. Одразу за планетами земної групи знаходиться:
А. Пояс Оріона.   Б. Пояс Койпера.   В. Головний пояс астероїдів   Г. Хмара Оорта.   Д. Велика Магеланова хмара.
10. До якої зоряної величини людина здатна бачити зорі неозброєним оком:
А. 0.   Б. 2.   В. 4.   Г. 6.   Д. 8.



II частина
Кожне із завдань оцінюється в 7 балів. Загальна можлива кількість балів – 35.
Задача 1
На якій єдиній планеті можна спостерігати і повне і кільцеподібне затемнення Сонця одним й тим самим супутником. Відповідь поясніть.
Задача 2
У нашій Галактиці зірки спектрального класу В «народжуються» приблизно один раз на 50 років. Оцінити, скільки зараз таких зірок у Галактиці, якщо тривалість життя однієї такої зірки складає 108 років.
Задача 3
На рисунку зображені сім найбільш яскравих зір сузір’я Великої Ведмедиці. Кутова відстань між зорями «альфа» та «бета» становить біля 5.5о. 

Користуючись відомим вам розташування цього сузір’я на небесній сфері, обчисліть наближені значення схилення двох зазначених зір. Перевірте обчисленнями, чи заходять ці зорі за горизонт протягом доби в Києві.
Задача 4
Марс зручніше за все вивчати під час протистоянь, коли Земля знаходиться між Марсом і Сонцем. Визначити, через який інтервал часу повторюються протистояння Землі та Марсу. Марс здійснює оберт навколо Сонця за 687 земних днів, а Земля за 365 днів.
Задача 5
В подвійній зоряній системі одна зоря має радіус 1.7 радіусів Сонця й температуру поверхні – 8000  К. Інша зоря – відповідно 1.2 радіусів Сонця й  6000  К. Знайдіть різницю видимих зоряних величин цих зір.
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